
Referat fra bestyrelsesmødet i Frivilligværket  

Tid: Den 10. januar 2024 kl. 16.00 – 18.00 

Sted: Frivilligværket, Kirketorvet 2A, baghuset, 8900 Randers C.  

Afbud: Else 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 

 

Dagsordenen er godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde (Bilag 1) 

 

Referatet fra sidste møde er godkendt. 

 

3. Planlægning af Frivilligværkets generalforsamling 2024 

Bestyrelsen beslutter, hvornår Frivilligværkets ordinære generalforsamling for 2024 skal afholdes. 

Bestyrelsen drøfter også, om der er behov for opdatering af Frivilligværkets vedtægter, og om vi skal 

finde flere bestyrelsesmedlemmer.  

 

Frivilligværkets generalforsamling bliver den 24. april 2024 kl. 18-20. Mette undersøger, om der er 

plads i Multisalen i Sundhedshuset.  

 

Der var enighed om, at der gerne må være et par bestyrelsesmedlemmer mere. Vi efterlyser mulige 

kandidater i indkaldelsen. Mette følger op med dem, der allerede har udvist interesse. 

 

Eske følger op ift. at finde en dirigent.  

 

Mette udarbejder et udkast til opdaterede vedtægter for Frivilligværkets, som bliver sendt rundt til 

kommentering.  

    

 

4. Opfølgning på møde med Randers Kommune d. 1. november 

Mette var til møde med Randers Kommune den 1. november. Formålet med mødet er at drøfte §18- 

midlerne for 2024 samt opstart af Socialkompas i Randers. Mette orienterer om mødet.  

 

I år bliver der indført et nyt pointsystem til bedømmelse af § 18-ansøgninger. Formålet er at gøre det 

mere gennemsigtigt, hvad politikkerne lægger vægt på, når de fordeler § 18-midler til foreninger. 

Ansøgningsfristen til § 18-midler er den 1. februar 2024. 

 

Vi har indgået samarbejdsaftale med Randers Kommune og FriSe om Socialkompas i Randers. 

Frivilligværket får 25.000 kr. fra Randers Kommune og 20.000 kr. fra FriSe til opstart af 

Socialkompasset. Frivilligværket får til opgave at sikre at foreningerne opretter aktiviteter og tilbud i 

Socialkompasset. Randers Kommune står selv for at oprette kommunale tilbud. Vi begynder at 

kommunikere ud til foreningerne i næste nyhedsbrev. Planen er, at Socialkompas Randers er klar 

efter sommerferien.  

 

5. Frivilligværkets årshjul for 2024 

Bestyrelsen drøfter, hvilke aktiviteter Frivilligværkets skal have med på årshjulet for 2024.  

 

Følgende aktiviteter skal afholdes i 2024 

 

• Uddeling af midler fra Randerskalenderen – 8. april 2024 



• 4 kurser/temamøder  

Mulige temaer er: 

▪ Fundraising - der kan evt. inviteres fonde 

▪ Rekruttering af frivillige  

▪ Præsentation af frivillige tilbud til forskellige målgrupper i forbindelse med lancering 

af Socialkompas Randers 

  

• March mod ensomhed (september) 

Fællesspisning lørdag aften hvor Emmanuel koordinerer maden 

Evt. på biblioteket – man skal komme med maden og kan varme den der 

 

• Frivillig fredag (27. september 2024) 

Temaet for frivillig fredag er ”Tak for fordi …” Frivillig fredag kan markeres med portrætter af 

frivillige eller evt. et arrangement med enten oplæg eller fællesspisning.  

 

Følgende aktiviteter kan eventuelt afholdes i 2024 

 

• Folkemøde i Randers (september) 

 

• Danmark spiser sammen (uge 17 & uge 45) 

Evt. fællesspisning på biblioteket 

 

• Event i Randers ugen (august)  

 

Bestyrelsen besluttede, at der ikke skal afholdes frivilligmarked sammen med torveboderne i 2024 

 

 

6. Opfølgning på studietur til Frivilligcenter Mariagerfjord tirsdag d. 28. november  

Tirsdag d. 28. november var vi på studietur til Frivilligcenter Mariagerfjord 

Dagsorden for besøget var: 

• Generelt om Frivilligcenter Mariager Fjord 

• Hvordan gør Frivilligcenter Mariagerfjord det nemmere at være frivillig 
▪ Generelt 
▪ Økonomiløsningen 
▪ Sociale Fællesskaber 

• Projektarbejde 

• Praktikanter 

• Bestyrelsesarbejdet 
 

Bestyrelsen drøfter, hvad vi fik med fra studieturen, og om der er noget vi selv skal gøre anderledes. 

 

Punktet blev udsat 

 

7. Praktikanter 

Hverdagen i Frivilligværket kører nu så godt, at vi er klar til at koble et par praktikanter på. Det kan 

være studerende, der kan komme et semester i praktik, nyuddannede, der har brug for erfaring, eller 

personer, der er ledige og på vej tilbage på arbejdsmarkedet. Praktikanterne vil fx kunne bidrage til 

opgaver som kommunikation, planlægning af events og administrative opgaver. Mette orienterer om, 

hvordan det går med at finde praktikanter. 

 

Punktet blev udsat 

 

 



8. Praktik 

 

a. Rengøring 

Vores nye rengøringshjælp Louise F. Pedersen er kommet godt fra start.  

 

Punktet blev udsat 

 

b. Frivilligmobilen 

Det er besluttet at Frivilligmobilen skal sælges. Hvad er status, og hvad skal der til for at få 

den solgt? 

 

Punktet blev udsat 

 

 

9. Kommunikation 

Bestyrelsen drøfter, om der er relevante nyheder til hjemmeside, nyhedsbrev og sociale medier.  

 

Punktet blev udsat 

 

10. Eventuelt 

 

Dato for næste bestyrelsesmøde 

Næste bestyrelsesmøde bliver den. 14. marts 2024 kl. 16-18. 


